
 

39a Reunião Ordinária 2018  

Data: 03 de dezembro de 2018 – Segunda-Feira 

Horário: 16h 

Leitura da Ata da 38ª Reunião Ordinária 

 

Correspondência 

Portaria nº 126/2018 (Presidente Fernando Sampaio de Castro): “Antecipa para o dia 20 

de Dezembro a  posse da Mesa Diretora para o exercício 2019/2020 e dá outras 

providências.” 

 

Requerimento 

Requerimento nº 81/2018 (Autoria dos Vereadores Marcelo Macedo, Daniely Alves e 

Deyvson Ribeiro): “Requer que seja remetido ao Chefe do Poder Executivo, Sr. Duarte 

Eustáquio Gonçalves Júnior, para que encaminhe cópia deste procedimento ao Secretário 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano e Subsecretário de Serviços Urbanos, para que dê 

esclarecimentos sobre a licitação de compras de manilhas que segundo o secretário já estava 

em andamento e as manilhas seriam compradas no início do ano. Entretanto, no decorrer do 

ano, muitas obras não foram realizadas por falta de manilhas.” 

 

Requerimento nº 82/2018 (Autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho): “Requer que 

seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo solicitando informações à Procuradora 

Municipal, Senhora  Inês Nezolda, para que, nos prazos da Lei, informe a este Poder 

Legislativo o que segue: 

● As ações que tramitam em favor do Município contra a Fundação Renova, Vale, 

Samarco e BHP Billiton em todas as esferas do Poder Judiciário nacional e 

internacional; 

● Quais as questões que foram colocadas em termos de possíveis prejuízos que a 

tragédia do rompimento da barragem de Fundão causou ao Município.” 



 

Requerimento nº 84/2018 (Autoria dos Vereadores Deyvson Ribeiro, Antônio Marcos 

Ramos de Freitas e Marcelo Macedo): “Requer que encaminhe cópia ao Chefe do Poder 

Executivo convocando para reunião da Comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, 

Indústria, Comércio e Meio Ambiente, o Chefe do Departamento de Elétrica, Sr. Luiz 

Gonzaga, o Engenheiro Elétrico, Sr. Vinícius de Oliveira Cruz, o Secretário Municipal de 

Obras, Sr. Fábio Vieira, e que este venha acompanhado por representante do Consórcio 

CIMVALPI e sua terceirizada/prestadora de serviço SELT e encaminhe convite ao 

representante da CEMIG, para tratar sobre:  

● Há informações de que os termos pactuados entre o Município e o Consórcio não vêm 

sendo cumpridos a contento, diversas reclamações como lâmpadas queimadas, 

reparos solicitados e não realizados, solicitação de lâmpadas queimadas que não 

obtiveram resposta; 

● Na oportunidade que apresentem relatório de obras e serviços realizados nos bairros, 

distritos e subdistritos onde as reclamações são constantes; 

● Informe, ainda, o número de ocorrências e reclamações abertas no CIMVALPI por 

usuários que não foram atendidos e qual o prazo estimado para atendimento da 

solicitação; 

● Apresentação dos valores pagos ao CIMVALPI desde o início do consórcio até a 

presente data.” 

 

Requerimento nº 85/2018 (Autoria dos Vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas, 

Marcelo Macedo, Geraldo Sales de Souza e Cristiano Silva Vilas Boas): “Requer à V. 

Exa. que após lido e aprovado o presente procedimento, encaminhe cópia ao Chefe do Poder 

Executivo solicitando que nos prazos da Lei dê as seguintes informações à essa Casa: 

● Falta do repasse à APAE de duas parcelas no valor de R$ 4.001,20 (quatro mil e um 

reais e vinte centavos), valor referente à verba do Fundo Nacional da Assistência 

Social do MDS (Ministério do Desenvolvimento Social) do ano de 2017, informando 

ainda, a motivação da falta do repasse até a presente data; 



 

● Cópia do extrato pormenorizado referente ao Fundo da Infância e Adolescência (FIA) 

referente à janeiro de 2018 até a presente data.” 

 

Requerimento nº 86/2018 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Requer 

à V. Exa que após lido e aprovado o presente procedimento, encaminhe cópia ao Chefe do 

Poder Executivo convocando para reunião o Sr. Amarildo Teixeira, Diretor do SAAE 

Mariana, para tratar sobre: 

● Programa de Tarifação para o uso da água a partir do próximo mês (dezembro/2018); 

● Qual o método adotado para apurar o consumo e o coeficiente para tarifação do uso da 

água?” 

Requerimento nº 87/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Requer a V. Exa. que 

seja convocado o Secretário de Obras, o Secretário de Desenvolvimento Social e Cidadania, o 

Secretário de Fazenda, o Chefe do Departamento de Regularização Fundiária, o Coordenador 

de Manutenção do Sistema Elétrico de Mariana, na pessoa do Sr. Luiz Gonzaga, e convidar o 

representante da CEMIG da região de Mariana e a Presidente da Associação de Moradores do 

bairro Alto do Rosário, para tratar sobre a regularização de documentação para que possa 

junto a CEMIG realizar a ligação dos padrões de energia.” 

 

Requerimento nº 88/2018 (Autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos e Ronaldo 

Bento): “Requer que seja convocada a Secretária de Administração e convidado o Gerente 

Geral da Caixa Econômica Federal e o Presidente da Associação de Moradores de Passagem 

de Mariana para reunião a ser agendada por V. Exa., nesta Casa de Leis, para que possamos 

tratar sobre o motivo da retirada do caixa eletrônico da agência CAIXA que tanto atendia aos 

moradores de Passagem.”  

 

Requerimento nº 89/2018 (Autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos, Antônio 

Marcos Ramos de Freitas, Gerson Teixeira da Cunha, Cristiano Silva Vilas Boas, José 

Jarbas Ramos Filho e Ronaldo Bento): “ Requerem a V. Exa. que após lido e aprovado o 

presente procedimento, encaminhe cópia ao chefe do poder Executivo solicitando 



 

informações ao Secretário Municipal de Saúde, Senhor Danilo Brito, para que nos prazos da 

Lei, informe a este poder Legislativo , o que  segue: 

● Levantamento do número de pessoas que utilizam cadeiras de rodas em Mariana.” 

Requerimento nº 90/2018 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas ):            

“Requer que após lido e aprovado seja encaminhado cópia ao chefe do poder executivo para               

que este remeta à Secretaria competente, para que nos prazos da Lei, preste a seguinte               

informação: 

● Há previsão de data da realização da ação “Mãos Solidárias” no Subdistrito de             

Vargem? Em caso afirmativo informar qual a data da realização. Em caso negativo,             

solicito a realização do “Mãos Solidárias” no referido distrito e que informe a data              

agendada.” 

 

Requerimento nº 91/2018 (Autoria do Vereador Marcos Ramos de Freitas): “Requer que            

após lido e aprovado encaminhe cópia do Chefe do Poder Executivo para que este remeta à                

Secretaria competente, para que nos prazos da Lei, preste a seguinte informação: 

● Quais são os critérios que o Município de Mariana vem adotando para emissão de              

alvará de funcionamento?” 

 

Indicações 

Indicação nº 327/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Construção de bueiros na 

Rua Campos Sales, distrito de Águas Claras.” 

Indicação nº 328/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja refeita 

a pintura da faixa de pedestres na Rua das Rosas (em frente a auto-mecânica santos) no bairro 

São Cristóvão.” 

Indicação nº 342/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja feito 

recapeamento asfáltico na Rua das Laranjeiras em frente ao número 141, no bairro Rosário.”  

Indicação nº 343/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se reconstrução de 

parte do muro de pedras de contenção localizado na Rua Bom Sucesso, no bairro Rosário.” 



 

Indicação nº 344/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja feito 

recapeamento asfáltico na Rua Perimetral Sucupira em frente ao número 641, no bairro 

Rosário.” 

Indicação nº 325/2018 (Autoria do Vereador Geraldo Sales de Souza): “Promova as 

medidas administrativas necessárias para colocar guarda-corpo entorno do piso sinalizador 

para deficiente visual existente na quadra do Rosário, localizado entre as Ruas Angelim e 

Mogno.”  

Indicação nº 326/2018 (Autoria do Vereador Geraldo Sales de Souza): “Promova as 

medidas administrativas necessárias para adaptação de um guarda-corpo na escada que dá 

acesso da Rua Laranjeiras para a Rua Cerejeiras, no bairro Rosário.” 

Indicação nº 334/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Troca de lâmpadas 

queimadas na Rua da Glória, próximo às residências nº 38, 79, 110, 174 e 463 no distrito de 

Bandeirantes.”  

Indicação nº 335/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Troca de lâmpada 

queimada na Rua da Praia, próximo à residência nº 121 no distrito de Bandeirantes.” 

Indicação nº 336/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Troca de lâmpadas 

queimadas na Rua São Sebastião próximo às residências nº 03, 111, 452 e 648 no distrito de 

Bandeirantes.” 

Indicação nº 337/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Troca de lâmpadas 

queimadas na Rua da Vargem, próximo às residências nº 110 e 137 no distrito de 

Bandeirantes.”  

Indicação nº 338/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Troca de lâmpadas 

queimadas na Rua Santa Tereza próximo às residências nº 166, 610 e 941 no distrito de 

Bandeirantes.”  

Indicação nº 339/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Troca de lâmpada 

queimada na Rua Santa Tereza, primeiro poste perto da Igreja no distrito de Bandeirantes.” 

Indicação nº 340/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Manutenção do 

alambrado do campo futebol do distrito de Padre Viegas.” 



 

Indicação nº 341/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Troca de lâmpadas 

queimadas e revisão dos postes do campo de futebol do distrito de Padre Viegas.”  

Indicação nº 329/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Capina na Rua 

Rondônia, no bairro Colina.” 

Indicação nº 330/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Capina e limpeza em 

toda extensão da pracinha da Rua Cascalheira no bairro Barro Preto.”  

Indicação nº 331/2018 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que seja feito o SAA 

(Sistema de Abastecimento de Água) mais o tratamento da água e também à perfuração de 

poços no subdistrito de Pedras.” 

Indicação nº 332/2018 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que seja feito o SAA 

(Sistema de Abastecimento de Água) mais o tratamento da água e também à perfuração de 

poços no subdistrito de Ponte do Gama.”  

Indicação nº 333/2018 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que seja feito à perfuração 

de um poço profundo mais um reservatório e o tratamento de água no distrito de Camargos.” 

Indicação nº 348/2018 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que seja feito o tratamento 

da água do distrito de Monsenhor Horta com a instalação de cloradores.”  

Indicação nº 351/2018 (Autoria do Vereador Gerson Cunha):“Que seja feito o tratamento 

da água do distrito de Furquim com a instalação de cloradores.”  

Indicação nº 352/2018 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo):“Realização do projeto 

Mãos Solidárias no Bairro São Pedro.” 

Indicação nº 353/2018 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo):“Realização do projeto 

Mãos Solidárias no Distrito de Monsenhor Horta.” 

Indicação nº 354/2018 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo):“Construção de ponto de 

ônibus (coberto) no trevo de Santa Rita Durão (Acesso a MG-129).” 

 

 

Moção de Pesar 

Senhora Aline Raquel Zadra 

Senhora Terezinha Nonato dos Santos  



 

 

Eleição da Mesa 

Requerimento nº 83/2018 (Autoria dos Vereadores Edson Agostinho, Daniely Alves, 

Juliano Vasconcelos e Adimar José Cota): “Os Vereadores da Câmara Municipal de 

Mariana, que subscrevem no uso de suas atribuições legais, amparados no Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Mariana e na Portaria nº 119/2018, constituintes da Chapa nº 01 que 

concorrerá às eleições da Mesa Diretora da Câmara, para o biênio 2019-2020, vem requerer o 

registro, informando que compõe pelos seguintes vereadores:  

- Presidente: Edson Agostinho de Castro Carneiro 

- Vice-Presidente: Daniely Cristina Souza Alves 

- 1º Secretário: Juliano Vasconcelos Gonçalves 

- 2º Secretário: Adimar José Cota” 

 

 

 

 

 

 

 

 


